

一路“狂飙”护送，他们与“死神”赛跑

济阳交警急救受伤儿童，温情守护市民平安路



记者 程凌润

上演“生死时速”

前不久，周思强在济阳城区华阳路十中路口开展查处酒驾行动，接到一个电话后就匆匆忙忙离开，然后开启了一场与“死神”赛跑的“狂飙”。

“一儿童在玩耍中因磕碰眼睛受伤，急需转院救治。”原来，这是济南公安济阳分局110指挥中心转来的指令。

接到求助后，周思强立即停止手头的工作，带领两名辅警迅速赶往济阳区人民医院与患儿家长接头。在路上，周思强一边通过电话与孩子父亲联系了解具体情况，一边与济南交警指挥中心进行对接规划选取最优路线。

在医院急诊与家长汇合后，民警让其驾车紧跟其后，随即开启警灯，拉响警笛，用喊话器呼吁社会车辆及时避让，为患儿开辟出一条绿色通道。

最终，女孩被及时送至医院诊治，也就是说，一路“狂飙”的济阳交警跑赢了“死神”。如今，患儿已经出院，孩子父母也专门赠送

警灯闪烁、警笛呼啸、警车飞驰……为急需救治的患儿，他们与“死神”赛跑，一路“狂飙”，上演济南版“生死时速”。这是济南市公安局交警支队济阳区大队五中队民警周思强与两位辅警的温情故事，他们用温情守护着市民的平安路。

▶在学校附近路口执勤的周思强。



锦旗向周思强与同事致谢。

道路千万条，安全第一条。济阳交警将始终牢固树立“人民至上、生命至上”理念，以务实的工作作风，常态化抓好道路交通安全管理，持续维护和谐有序的道路交通安全环境，确保全区道路交通安全形势稳定向好。

治理“炸街”摩托

油门一轰，车把一抬，摩托车呼啸而过，睡梦中的居民“吓得一哆嗦”……这种摩托车飙车“炸街”行为不仅存在着安全隐患，还制造了噪音，影响市民的正常生活。因此，“炸街”摩托车就成为交

警部门重点整治的内容之一。

“刚开始在事故科呆了一段时间，主要学习交通事故的处理，后来就调到了勤务中队。”虽然进入济阳交警大队五中队仅有3个月的时间，周思强已经对交警部门的职责了然于胸，“比如对举报的交通违法行为的处理，最常见的执勤、查处酒醉驾、交通秩序治理等都是勤务工作。”

据了解，周思强于2011年毕业于山东警察学院，他先后在基层派出所、看守所以及法制大队等部门任职。如今，交警周思强刚上岗就盯上了“炸街”摩托车。

“这些摩托车的速度快，而且非常灵活，根本就追不上。”周思

强称，“炸街”摩托车出现的时间段为凌晨0时至3时，主要活动路段为市区，“因为摩托车的排气筒进行了改装，声音非常大。”

“炸街”摩托车大都是非法改装而成，不仅车辆没有车牌，而且驾驶人没有驾照。“通过多方配合，我们对其进行了查处，对‘炸街’摩托车也进行了扣押。”周思强说，今年中高考期间，济阳区并未出现摩托车“炸街”的现象，为中高考生创造了良好的环境。

开启“护考”模式

2023年高考期间，济阳交警部门开启“护考”模式，全力以赴

为考生护航。由于没有采取防晒措施，在济北中学附近执勤的周思强就在太阳底下晒秃噜了皮，胳膊晒得通红，“后来，我就戴上了墨镜，还戴上了冰袖。”

在高考第三天政治考试开考前20分钟，周思强在疏导完交通后就看到一个女孩过来求助，“她说自己因为交通事故受伤，虽然伤得不厉害，但是没有包扎，因此害怕耽误考试。”

得知女孩是高考生后，周思强赶紧联系学校的值班医生，医生为其进行了简单包扎。然而，医生准备给女孩伤口冷敷时却没有找到冰块，周思强就安排人到附近给她买了冰糕。

最终，在执勤点女民警的陪同下，女孩进入考场，最终顺利答完试卷。“我跟她说好好考试就行，别的不用管，等考试结束以后过来找我，我们一直在学校门口执勤。”

这位女孩在距离考点2公里的路口遭遇了一场交通事故。“当时她骑着一辆电动车过马路，被一辆汽车撞倒了。”周思强说，事发后，汽车司机不仅没有逃逸，还将女孩送到考场门口，并主动留下了自己的联系方式。考完试后，女孩及家人还有汽车司机在学校门口找到了周思强，周思强向他们详细讲了后续事故处理的程序，在场的群众对民警竖起了大拇指。

济阳区市场监管局“三强化”提升知识产权保护水平



本报7月13日讯（通讯员 张婧）今年以来，济阳区市场监管局立足济阳实际，发挥职能优势，“三强化”加强知识产权保护工作，促进提高企业核心竞争力，推动全区经济社会高质量发展。

强化服务，提高企业知识产权保护意识和保护能力。成立知识产权企业服务队，先后深入全区25家企业开展面对面辅导，宣讲国家、省市区政府知识产权优惠政策，推进实施知识产权发展战略；开展“入园惠企”活动，适

时深入各产业园区开展知识产权惠企政策集中宣讲，开展“你问我答”互动活动，促进提高企业知识产权保护意识和自我保护能力。

强化宣传，营造浓厚的知识产权保护氛围。充分利用各种媒介和单位电子显示屏，开展“全国知识产权保护周”宣传活动，开展知识产权宣传“五进”活动，广泛宣传和散发《中华人民共和国专利法》《中华人民共和国商标法》《山东省专利条例》等法律法规，以及《知识产权工作手册》等各种宣传材料。坚持知识产权保护从青少年抓起的思想，深入全区各学校开展知识产权知识宣传活动，激发青少年学生的创新创造意识，4月23日在济阳职业中等专业学校为600余名学生

做了题为“种下一颗创新与保护的种子”的知识产权讲座。通过知识产权知识系列宣传活动，促进了社会各界人们创新创造意识，知识产权保护意识深入人心。

强化行政执法，严厉打击侵犯知识产权违法行为。今年4月份，济阳区市场监管局两个案例入选济南市十大知识产权行政保护典型案例，其中一案例入选山东省知识产权行政保护十大典型案例，其中一侵犯多个知名商标专用权案，通过知识产权行政执法与刑事司法的无缝衔接，强力震慑了违法犯罪行为。今年上半年，全局查办商标侵权案件8件，有力打击了侵犯知识产权违法行为，保护了企业合法权益，维护了公平竞争的市场秩序。

济阳区市场监管局开展暑期药品专项检查

本报7月13日讯（通讯员 张端强）为加强暑期药品经营使用环节质量监管，保障人民群众用药安全，督促落实药品经营企业和使用单位的主体责任，近日，济阳区市场监管局开展暑期药品质量安全专项检查行动。

本次检查行动覆盖全区一级以上医疗机构和所有药品零售药店，并延伸到药品连锁经营总部，突出农村和城乡结合部

重点地区，以各种疫苗和需阴凉保存的药品为重点检查药品。一是检查经营使用单位的设施设备运行情况，查看配备的空调、阴凉柜、冷藏柜是否运行正常，设备运行记录是否齐全；二是查看需阴凉和冷藏储存的药品是否按照药品说明书规定的温度进行储存，零售药店是否存在需阴凉储存的药品未存放于阴凉区的现象，阴凉区是否达到规定的温度

；三是查看疫苗接种点的疫苗储存温湿度监测系统是否有效运行，是否定期记录疫苗存储设备的温湿度情况；四是查看经营使用单位是否对到货的需低温保存的药品进行验收，是否查验沿途的温度记录情况，是否查验运输方式，对运输条件不符合规定的药品是否拒绝接受等。

目前，已检查医疗机构和药品经营单位20余家。

“暑”你最美，烈日下的城管人

通讯员 苏青华

前段时间，济阳气温节节攀升，直指39℃、40℃，城市进入了蒸烤模式，济阳城管局一线人员奋战在各自的岗位上，他们是烈日下最美的风景（上图）。

高温下，城管执法不停歇。虽酷暑难耐，却沒有挡住城管执法人员的步伐，他们巡查在城区的大街小巷，身穿蓝色的制服被汗水浸透，督导商户严格落实门前五包、整治店外经营、劝离商贩到便民疏导点内经营，为辖区居民营造环境优

美、和谐有序的生活环境。

烈日里，环卫工人不缺席。260余名环卫工人顶着烈日坚守在环卫一线，行走在济阳区的大街小巷，他们顶高温、战酷暑，用实际行动默默奉献，用汗水守护城市之美。

酷暑中，城市清洁不断档。面对“烤验”，环卫管护中心换模式，强标准，不惧高温，加大机械化清扫力度，给城市道路“洗澡抑尘”“降温消暑”；坚持垃圾日产日清，确保生活垃圾不堆积、不过夜，全力维护美丽城市环境。